
Malý, ale potřebný veletrh pro města a obce 
 
Veletrh techniky pro životní prostředí Pollutec se koná ve Vídni jednou za dva roky. V letošním 
roce  se spojil s veletrhem služeb pro veřejný sektor (Public Services/Kommunalmesse).  
Většina návštěvníků Pollutecu přijela z Rakouska, z Maďarska, Slovenska, Německa a z České 
republiky. Převažoval u nich zájem o odpadové hospodářství a o čištění odpadní vody. Hlavní cílovou 
skupinou byla státní správa a samospráva ze střední a východní Evropy. Výstavu  doplňoval rozsáhlý  
doprovodný program: proběhlo výroční setkání organizace EUROCITIES, kongres na téma civilní 
obrany, fórum rakouských starostů a mezinárodní konference o odpadovém hospodářství v rámci 
rozšířené Evropské unie. Na ní se prezentovalo také české Ministerstvo životního prostředí. V rámci 
odborných seminářů se představila také společnost Dekonta s prezentací velkého sanačního projektu 
v Ústí nad Labem.  
 
Trendy 
Na veletrhu dominovala zařízení pro komunální služby, která jsou technicky vycizelovanější a mají 
komfortnější ovládání.Šlo například o multifunkční malé traktory s mnoha vyměnitelnými přídavnými 
zařízeními: pro sekání trávy a okrajů silnic, odstraňování sněhu, sypání soli/písku atd., případně 
s připojeným „vysavačem“ na spadané listí a kartáči na čištění chodníků, i sběr odpadů z uličních 
košů.  
Novým tématem je zejména zpracování biologických odpadů a kompostování - z této oblasti byla i na 
Pollutecu nabídka největší: štěpkovače, drtiče a třídiče  biologického materiálu od významných 
světových výrobců (Jenz, Backhus, Doppstadt) dominovaly výstavní ploše. Doplňovaly je překopávače 
kompostu pro větší kompostárny.  
.  
Několik specialit 
Veletrh nabídl také několik zajímavostí. Především to byl stánek  Pro-Tech GmbH, která dodává  
biologicky rozložitelné  „plastové“ výrobky - různé sáčky, odnosné tašky do supermarketů atd. - 
vyrobené z kukuřičného škrobu. Tento výrobek je za běžných podmínek stabilní, je-li však umístěn ve 
vlhku a teple, po několika měsících se rozloží na nezávadný biologický materiál. Proto patří mezi jeho 
nejvhodnější aplikace  využití pro separovaný sběr bioodpadů v domácnostech - pytle se dají přímo 
kompostovat a neovlivňují kvalitu kompostu  
Na veletrhu se prezentovaly také projekty na recyklaci elektrošrotu v chráněných dílnách nebo  
výukové programy a hry pro děti, jež je mají naučit třídit.  
 
České zastoupení  
Mezi vystavujícími byli dva zástupci z České republiky: společnost ASIO, vyrábějící malé čistírny 
odpadních vod, a společnost STRA.   
Obě firmy se sídlem v Brně to nemají do Vídně daleko.  Společnost STRA, která vyrábí  hydraulické 
aligátorové nůžky k dělení materiálu  nebo páračky kabelové izolace, je na veletrzích  často 
zastoupena. Její jednatel Ing. Milan Strašák říká, že  veletrh jim slouží zejména k navazování kontaktů 
s potenciálními zákazníky. Veletrh ve Vídni berou jako krok do sousedního Rakouska, byť jejich 
nejčastějšími návštěvníky byli lidé z České republiky a Slovenska.   
Snaha a zájem organizátorů  o navázání kontaktů napříč regionem by neměl zůstat bez odezvy. 
Veletrh Pollutec i například naše Envibrno  jsou srovnatelné, stejně jako se k sobě přibližují podmínky, 
v nichž fungují municipality i firmy.  
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